
 
 
 
 
 

 

MAGYAR NÖVÉNYVÉDŐ MÉRNÖKI ÉS NÖVÉNYORVOSI KAMARA 
Hajdú-Bihar Megyei Területi Szervezet 

 
Hajdú-Bihar Megye növényvédelmi időszakos helyzetképe 

 

 
Az elmúlt héten tovább folytatódott a szeles és jellemzően száraz idő, előfordultak szórványosan 

záporok, de azokból érdembeli csapadék sehol sem hullott. Az árpában és a búzában a vetésfehérítő 

lárvák folyamatos kártétele volt megfigyelhető. A kukorica és a napraforgó szenvedett a vízhiánytól, ezért 

már több helyen elkezdték az öntözést.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az átlaghőmérséklet és a csapadékmennyiség alakulása az elmúlt 7 napban Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása 

                                            
 
 
 
 
 
 

Az elmúlt 7 napban a relatívpáratartalom és a levélnedvesség alakulása Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása 
 
 
 
 
 
 
 
    



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forrás: www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/ 

http://www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/
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A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten, előzmények 

 
Fenológiák (20. hét) 

 

Őszi búza: virágzás kezdete-teljes virágzás  
 
Őszi árpa: teljes virágzás  

 
Őszi káposztarepce: becőképződés-50%-os becőméret  
 

Kukorica: 1-5 leveles állapot  

 
Napraforgó: 4-6 leveles állapot  
 

Lucerna: második növedék 5 cm 

 
Alma: 10-20 mm es gyümölcskezdemények  
 
Őszibarack: 10 mm-es gyümölcskezdemények-gyümölcsnövekedés 
 
 
 
 

 

Polifág károsítók 

 

A lucerna az őszi kalászos, illetve a repce a táblákon a mezei pocok (Microtus arvalis) 

fertőzöttség jellemzően gyenge-közepes. Erősebb pocok fertőzöttséget csak a táblaszegélyeben, illetve 

az árokpartokon tapasztaltunk. 
 
A hörcsög (Cricetus cricetus) megjelenését, kártételét egyelőre nem tapasztaltuk. 

 
A kései vetésű napraforgó táblákon még mindig jelentős a mezei nyúl (Lepus europaeus) kártétele, ami 

ellen jelenleg hatékony vadriasztó szer nem áll rendelkezésre. 
 
 

 

Szántóföldi növények 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi búzában 

 
A betegségek közül a lisztharmat (Blumeria graminis) tünetei láthatók a sűrűbb állományokban, 

de az elmúlt héthez képest nem erősödött a fertőzés: megállt az alsó leveleken.  

 

Az őszi árpa és a korábbi tritikálé fajták virágoznak: esedékes lehet a kalászvédelmük. 

 

Állati kártevők 

 
A vetésfehérítő (Lema melanopa)  lárvái már mindenfelé láthatók, szemmel láthatóan erősödik a 

kártétel: most közepes szintű.  

 

Megjelentek a gabonapoloskák, de egyelőre mérsékelt a fertőzés.  

 



A levéltetű fertőzés erősödött: mostmár sok levélen láthatók kisebb kolóniák, és a kalászon is 

megjelentek. A három kártevő csoportot figyelembe véve sokfelé indokolttá vált a védekezés.  
 
 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a kukoricában 

 

A kukoricák 1-5 levél között vannak, vetésidőtől függően. A gyomosodás a korábbi 

talajmunkáktól függő. A magágykészítések óta számottevő csapadék nem volt, így egyöntetű, tömeges 

gyomkelés nem jellemző. A nagymagvú, mélyebbről kelő gyomok kelnek inkább.  

 

Fiatalkori kártevők közül inkább a gerincesek kártétele jellemző, a barkók minimális kárát 

tapasztaltam.   

 

A vetési bagolylepke elkezdett rajzani, de kicsi volt a fogás, és meg is torpant a rajzás.  

 

A felkiáltójeles bagolylepkéből kicsivel többet fogtam, de még ez is mérsékelt fogás volt, 

egyelőre nem emelkedik nagy ütemben.  

 

A gamma bagolylepke fogás május elején rohamosan emelkedett (napi 10 db/csapda felé), de 

gyorsan vissza is esett (feltehetőleg a lehűlés miatt). Gyapottok bagolylepkét még nem fogott a 

feromoncsapda.. 

 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a napraforgóban 
 
 

 

A fiatal növények föld feletti részén rovarkártevők egyelőre nem jellemzők: levéltetveket eddig 

nem láttam, barkókra utaló kártétel szórványos.  

 

Helyenként drótféreg miatt hervadó töveket lehet látni. A napraforgómoly első nemzedékből a 

fogás rohamosan nőtt május elején, de a héten megállt (feltehetőleg a lehűlés miatt).  

 

A mezei nyúl kártétele többfelé jelentős.  

 

A gyomosodásban nagy különbségek vannak, és táblán belül is foltos. Április eleje óta 

számottevő eső nem volt, így a magágykészítés során elpusztított gyomok helyén tömeges kelés 

egyelőre nincs (a nagymagvú gyomok keltek nagyobb számban).  

 

Betegségek tünetei nem láthatók.. 

 
Őszi káposztarepce 

 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi káposztarepcében 

 

A repce egyelőre jó egészségi állapotban van. Szárbetegségek (fóma (Phoma lingam),, 

fehérpenész (Sclerotinia sclerotiorum) ) tüneteit egyelőre nem látom, a leveleken és a becőkön 

sincsenek betegségek tünetei. (hozzá kell tenni, hogy volt gombaölő szeres kezelés virágzásban). 

 

A becőkön a kártevő nyomás egyelőre nem tűnik erősnek, a becőszúnyog lárvák okozta 

jellegzetes tünetek sem gyakoriak. 

 

 

Kertészeti növények: 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az almában 
 



 
A lisztharmat (Podosphaera leucotricha) fertőzés továbbra is igen erőteljesen jelentkezik (25-

30%).  

 

Levélaknázók kártételét nem észleltem.  

 

Almalevél pirosító levéltetű jelenléte egyes fajtákon 3% körüli. 

 

Takácsatka, vértetű jelenléte nem detektálható.  

 

A varasodás (Venturia inaequalis) kezdeti levéltünetei megfigyelhetők, egyelőre 2-3 %-os 

fertőzöttségi szinten. 

 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszibarackban 
 

A Tafrinás levélfoltosság (Taphrina deformans)  igen intenzíven károsított az őszibarackban. A 

nem permetezett fák esetében 80% fölötti fertőzöttség megfigyelhető.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Keleti gyümölcsmoly rajzása, Debrecen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Barackmoly rajzása, Debrecen 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Almamoly rajzása, Debrecen 
 
 
Debrecen, 2025.05.12. 


